
Elternumfrage zum Fernlernunterricht an der JFMS (Sekundarstufe I) 

 

Nach einigen nervenaufreibenden Monaten mit Fernlern- und Wechselunterricht war es uns wichtig, 

die Eltern unserer Schülerinnen und Schüler zu befragen, wie zufrieden sie mit der JFMS während 

dieser Zeit waren.  

Einserseits möchten wir den Erziehungsberechtigten die Möglichkeit geben, uns ihre Einschätzungen 

rückzumelden, andererseits ist es unser Ziel, aus dem Feedback die richtigen Schlüsse zu ziehen und 

falls eine ähnliche Situation wieder eintreffen sollte, wir in der Lage sind, unser Konzept weiter zu 

verfeinern und den Ansprüchen und Bedürfnissen unserer Schülerinnen und Schüler anzupassen. 

Insgesamt haben im Sekundarstufenbereich 161 Eltern ihre Stimme abgegeben. Vielen Dank dafür! 

Im folgenden Text können Sie die Ergebnisse nachlesen: 

75% der Eltern empfanden die Belastung der Erziehungsberechtigten als angemessen oder machbar. 

Ein ähnliches Bild ergibt sich bei der Belastung der Kinder: 84% der Eltern haben abgestimmt, dass ihr 

Kind einer angemessenen bzw. machbaren Belastung ausgesetzt war. 

Auch was den zeitlichen Umfang der Aufgaben und Videoinputs betrifft, gibt es eine große 

Zustimmung: 80% empfanden den zeitlichen Umfang der Aufgaben als angemessen und machbar 

und den zeitlichen Umfang der Videoinputs ebenfalls mit 77%. 

 



Über die Qualität der Aufgaben und Videoinputs gab es ein sehr eindeutiges Bild, beide werden mit 

62% bzw. 55% mit der Note “gut” bewertet und jeweils 19% mit befriedigend. 

Während des Fernlernunterrichts haben wir versucht, die Erziehungsberechtigten stets zeitnah und 

umfänglich zu informieren und auf dem Laufenden zu halten. 73% stimmten ab, dass sie sich gut 

informiert gefühlt haben durch Schulleitung und Lehrkräfte. 

 

Die Organisation unseres Schulalltags mit einem verlässlichen Stundenplan, Lernstudio, 

Klassenlehrerzeit und Videoinputs bewerten 8% mit “sehr gut”, 56% mit “gut” und 30% mit 

“befriedigend”. 

Trotz der Distanz zu Lehrkräften, Mitschülerinnen und Mitschülern haben sich 56% der Schülerinnen 

und Schüler “gut aufgehoben” gefühlt, 38% bewerten dies mit “teilweise”. 

Die Gesamtnote für die JFMS während des Fernlernunterrichts gestaltet sich wie folgt: ca. 15% “sehr 

gut”, ca. 59% “gut”, 20% “befriedigend”, ca. 3% “ausreichend”. 

 

Wir bedanken uns herzlich bei allen Eltern, die an dieser Umfrage teilgenommen haben! 


